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Χαιρετισμός του Δρ. Βασιλείου Ν. Πάππα, 

Προέδρου της Εταιρείας Μακεδονικών Σπουδών 
 

Παναγιώτατε, Πάτερ και Δέσποτα, 

Με μεγάλη χαρά, τιμή και αγάπη υποδεχόμεθα σήμερα την Υμετέρα Σεπτή Κορυφή της 
Ορθοδόξου Εκκλησίας, τον πνευματικό ηγέτη του Γένους μας, τον Πατέρα και Ποιμένα των 
απανταχού της γης Ορθοδόξων Χριστιανών, στην λαμπρή αυτή αίθουσα τελετών του 
Αριστοτελείου Πανεπιστημίου, της βυζαντινής πόλεως του Μεγαλομάρτυρος Αγίου Δημητρίου του 
Μυροβλήτου. 

Ανταποκριθήκαμε άμεσα και με μεγάλο ενδιαφέρον, ως διοίκηση της ιστορικής Εταιρείας 
Μακεδονικών Σπουδών, στην πρόσκληση των κύριων διοργανωτών του παρόντος Διεθνούς 
Συνεδρίου, της Θεολογικής μας Σχολής και του Πατριαρχικού Ιδρύματος Πατερικών Μελετών, στο 
Διοικητικό Συμβούλιο του οποίου η Παναγιότης σας, μου έχει επιδαψιλεύσει την τιμή της 
συμμετοχής στην οργάνωση του παρόντος Διεθνούς Συνεδρίου, επ᾽ αφορμή της τριακονταετούς 
ευδοκίμου πατριαρχικής οιακοστροφίας Σας. 

Ο ομιλών, ως Πρόεδρος της Εταιρείας Μακεδονικών Σπουδών, αισθάνομαι ιδιαίτερη 
συγκίνηση για την μεγάλη ευλογία της παρούσης Πατριαρχικής Σας επισκέψεως, δια τον επιπλέον 
λόγο, ότι κατά τη μακρόχρονη πορεία της Εταιρείας, η  30ή Σεπτεμβρίου του έτους 2018 απετέλεσε 
ένα σημαντικό ιστορικό ορόσημο, καθώς αποδεχθήκατε προφρόνως την απόφασή της να Σας 
απονείμει -επί της προεδρίας μου- το Χρυσούν αυτής Μετάλλιον, επί της επετείω της 
ογδονταετηρίδος της. 

Ετονίσατε μάλιστα τότε εις την εμπνευσμένη ομιλία Σας, ότι η τιμητική αυτή διάκριση έχει 
ιδιαιτέραν σημασίαν για το πρόσωπό Σας, καθότι η Εταιρεία Μακεδονικών Σπουδών αποτελεί ένα 
απολύτως καταξιωμένο και πέραν των Ελληνικών συνόρων ευφήμως γνωστό πνευματικό 
Καθίδρυμα, που ακτινοβολεί στην Βυζαντινή Συμβασιλεύουσα  Θεσσαλονίκη και δίδει λαμπρά 
δείγματα φιλογενείας, επιστημονικής και κατά σύστημα μελέτης όλων των συνιστωσών της 
πνευματικής, πολιτιστικής, γλωσσικής και εθνικής ταυτότητος του Μακεδονικού χώρου και όλης 
της Βορείου Ελλάδος. 

Σήμερα, Παναγιώτατε, τιμάται το σεπτό Πρόσωπό Σας, ως ο επί τριακονταετία, χάριτι Θεού, 
πνευματικός οδηγός απάντων ημών, η πνευματική κορυφή του Ελληνορθοδόξου Γένους μας. Προς 
τούτο, εκφράζουμε τον απεριόριστο υιικό σεβασμό μας και την άμετρη ευγνωμοσύνη μας για την 
χαρισματική παρουσία Σας στον πρώτο θρόνο της Ορθοδοξίας. Καθόλην αυτήν την περίοδο οι 
λόγοι Σας, πατρικοί και ταυτοχρόνως πνευματικοί, ως και τα έργα Σας αποτελούν για τον 
απανταχού Ορθόδοξο κόσμο και ιδιαιτέρως για τον Ελληνισμό και τους απανταχού Μακεδόνες, 
την πυξίδα για την πορεία τους, διασώζοντας την παράδοση της πίστεως των προγόνων μας. Η 
μαρτυρική Σας διακονία στον Πατριαρχικό Θρόνο του ιερού Φαναρίου, στην Πνευματική Πόλη 
του Γένους, την Πνευματική Πρωτεύουσα και το Κέντρο Αναφοράς της Ορθοδοξίας, στην 
Κωνσταντινούπολη, έχει αποτελέσει μια διαρκή πηγή εμπνεύσεως, ελπίδος και αγάπης, αλλά και 
έναν αγώνα για την ενότητα των Ορθοδόξων λαών και του σύμπαντος κόσμου. 

Είσθε επιπλέον Παναγιώτατε, άξιος διάδοχος και συνεχιστής του έργου γενναίων και σοφών 
Ιεραρχών, όπως του προκατόχου σας Οικουμενικού Πατριάρχου Ιωακείμ του Γ΄, που ανήκει στα 
μεγάλα αναστήματα που υπηρέτησαν την Εκκλησία και το Γένος, αλλά και άλλων προικισμένων, 
φωτισμένων Ιεραρχών στους ακάνθινους Επισκοπικούς Θρόνους της Μακεδονικής γης, οι οποίοι 
την υπερασπίσθησαν κατά χρέος σε δυσχείμερους χρόνους. 



Εκ μέρους απάντων των μελών της Εταιρείας Μακεδονικών Σπουδών υποβάλλουμε ευλαβώς 
και από του βήματος τούτου τον σύμπαντα πλούτο των αισθημάτων ακραιφνούς πίστεως, υιικής 
αφοσιώσεως και στερράς συμπαραστάσεως προς το σεπτόν Πρόσωπόν Σας και δικαίως 
αναφωνούμε με στεντόρεια φωνή «Βαρθολομαίου του Παναγιωτάτου  και Οικουμενικού 
Πατριάρχου, πολλά τα έτη»! 
 


